
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

消 費 者 だ よ り 

 

班回覧 

なすしおばら 令和６(2024)年３月１９日

号 

２０２３年度那須塩原市「消費生活と環境展」 
テーマ「学んで、選ぶ力を身につけよう！～みんなの未来のために～」 

 

●発行 那須塩原市生活課（☎62-7126、FAX：62-7202） ●編集 那須塩原市消費生活推進連絡会 

 

 

暖かい日に恵まれた令和６年２月１８日(日)に、身近な消費者問題、環境問題について学んでいただくことを目的

に「消費生活と環境展」を開催いたしました。まちなか交流センター「くるる」と那須塩原市図書館「みるる」の２会場

で実施し、１,２００人以上の方にご来場をいただきました。 

今年度は会場別にテーマを設定し、「くるる」会場では「賢い選択ができる消費者になろう！」、「みるる」会場では

「「さすてなぶる」ってなあに？」として、各出展団体様には、ご来場の方々へテーマに沿った啓発をしていただきまし

た。 

 

河原先生は「那須塩原市の方々は目をキラキラされて熱心に話を聞いて下さってとても嬉しいです」とおっしゃって

おり、皆さまのエシカル消費に対する意識の高さがうかがえる講演となりました。 

「みるる」会場では、気象予報士/防災士の國本未華氏を講師にお迎えして 

「くるる」会場の講演会では、昨年度に引き続き、公益財団法人消費者教育支援

センター研究員河原佑香氏を講師にお迎えして「『消費者の一票』で人や環境に

やさしい社会をつくる～『エシカル消費』のはじめかた～」と題し、ご講演をいただ

きました。 

世界で起きている異常気象や森林伐採、食糧・貧困問題など多くの事例を御紹

介いただき、持続可能な社会を築く必要性、そして持続可能な社会を築くための消

費行動こそがエシカル消費ということを分かりやすくご説明いただきました。 

  

 

↑エシカル消費講演会の様子 

エシカル消費講演会終了後には、株式会社オカモトを講師にお迎えして、「スマ

ートフォンをあんしん・安全に使おう」と題して、スマートフォンを使用する際の基本

的なマナーやルール、個人情報を守るための対策、詐欺被害に遭わないための方

法や対処方法などを学べる「スマホ講座」を実施いたしました。 

 また、受講者が疑問に思っているスマートフォンの操作方法やメールの対処方法

などもご解説いただきました。 

 デジタル化が進む現代において、スマートフォンによる個人情報の流出や詐欺被

害を防ぎ、スマートフォンを安心安全に使うことができる講座となりました。 

 

 

↑スマホ講座の様子 

「考えよう気候変動～空と森と暮らしのつながり～」と題し、ご講演をいただきま

した。世界各地の気候変動、異常気象による災害の対策、生態系の変化などに

ついて分かりやすく御解説いただきました。私自身毎日の生活の中で、身近なこ

とから改めていける所を考えて変えていかないと“地球”が大変な事になってし

まい、“那須塩原市”の気候変動も止められないと強く感じた講演会でした。 

さらに、「消費生活と環境展」のプレイベントとして、２月１日から２月１６日ま

で健康長寿センターにて実施したパネル展示、那須塩原市の特設ホームページ 

 

↑気候変動対策講演会の様子 

にて公開した「デジタル」消費生活と環境展にも多くの方にご参加いただきました。 

「消費生活と環境展」が皆さまの消費者問題や環境問題への取組のきっかけになることを祈っております。 

（那須塩原市消費生活推進連絡会 会長 目黒 ケイ子） 

 



 

 

消 費 者 だ よ り 

【編集後記】 

◆ 穏やかな日で、家族でいらっしゃる方々が微笑ましい光景に和んだ１日でした。（K・M） 

◆ 暖かな春のような日差しの中、小さなお子様連れのご家族から様々な年代の多くの方々にご来場いただき、皆

様に楽しんでいただけたと感じました。(M・K) 

◆ 消費生活、環境問題について、より一層関心を持って健康で快適な生活を送りたいと思います。（M・S） 

◆ 気候変動、地球温暖化、環境問題、ゴミ、リサイクル、自然等は、すべて生活への影響があり、できる所から実行

し、対策を考えながら、安全に快適に過ごしたいと思いました。（K・S） 

◆ 年々、春の訪れが早くなっていますね。特殊詐欺も、ますます芽を出してきそうです。詐欺に遭わないように十分

注意しましょう。（H・H） 

 

 

 

 

 

出展団体名と出展テーマは市ホームページをご覧ください 

●MAIL：seikatsu@city.nasushiobara.tochigi.jp 

 

くるる会場：賢い選択ができる消費者になろう！ みるる会場：「さすてなぶる」ってなあに？ 
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